

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РН ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз  
в месяц

Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## Привлечем депутатов к активной общественной деятельности

24 декабря 1939 года на выборах в местные Советы депутатов трудящихся избиратели нашего района, как и всего Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В районный Совет избран 41 депутат, в сельские советы — 351. Среди депутатов местных Советов передовые колхозницы У. О. Горбова, Н. И. Гневышева, М. Е. Синцова, врач районной больницы, пользующийся заслуженным авторитетом, А. Е. Герасенков, председатель передового в районе Горячевского колхоза Н. М. Торопов.

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, избиратели тем самым возложили на депутатов большие обязанности. Депутаты должны на деле оправдать их доверие.

К депутатам районного и сельских советов обращаются избиратели с различными вопросами. Приходят с жалобами на неправильное обложение налогами, рассказывают о неполадках в колхозе и требуют вмешательства депутата. Иначе и быть не может. Депутат — слуга народа, исполнитель его воли. Только тот депутат будет пользоваться у избирателей авторитетом, который своевременно и чутко откликается на все запросы населения, работает в содружестве с народом, имеет с ним постоянную связь.

Большинство депутатов районного и сельских советов держат с избирателями тесную связь, многие из них работают рука об руку. Звеньевая Титковского колхоза депутат райсовета тов. М. Е. Синцова в прошлом году добилась получения высокого урожая льна. План льнозаготовок ее звено выполнило на 150 процентов. Нынче тов. Синцова взяла обязательство получить урожай по льносемену и волокну 4,5 центнера с гектара.

Тов. Синцова активно участвует во всей общественной жизни сельсовета. По ее настоянию правление Титковского колхоза выделило в лес достаточное количество рабочей силы. Председатель тов. Назаров не организовал заготовку торфа. Синцова и тут проявила

настойчивость. Заготовку торфа в колхозе организовали.

Хорошо работает и депутат Высоковского сельсовета Н. М. Торопов. Колхоз «Новый быт», которым он руководит, 7-й год является передовым в районе. Прошлый год он был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и нынче зачислен кандидатом в участники Тов. Торопов среди колхозников и избирателей пользуется заслуженным авторитетом.

Но работа депутатов была бы более плодотворней, если бы с депутатами больше работали исполкомы сельских советов. Сельские советы мало привлекают депутатов к практической работе, мало дают поручений. Многие председатели сельсоветов в выполнении политических и хозяйственных кампаний надеются на свою административную власть.

В некоторых сельсоветах нарушают принцип советской демократии. Сессии Каменского сельсовета проходят в рабочее время. Многие депутаты поэтому не имеют возможности присутствовать на сессиях, и они проходят при неполной явке депутатов. Может ли быть разговор о коллегиальности работы сессии в этом сельсовете?

Мало работает с депутатами и исполком райсовета. Последний семинар депутатов был проведен полгода назад. В райсовете считают, что с депутатами должны работать сельские советы, а последние ждут указаний из райсовета. В результате некоторые депутаты предоставлены сами себе. Им никто не руководит. Семинары с депутатами, проводимые в прошлом году, необходимо восстановить.

Район должен выполнить план лесозаготовок, отлично подготовиться к севу. Нельзя забывать также оборонную работу, работу изб-читален, красных уголков, школ, выполнение финплана, заготовки сельхозпродуктов. Привлечь к этой работе депутатов райсовета и сельсоветов — задача исполкомов. В этом серьезную помощь должны оказать сельским советам партийные и комсомольские организации.

## VI сессия областного Совета депутатов трудящихся

Состоялась VI сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. Утверждение бюджета области на 1941 год и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год — а) докладчик — заведующий облфо депутат А. В. Гуляев; б) докладчик — председатель бюджетной комиссии депутата М. Г. Шапунова.

2. О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС — докладчик заведующий облзо тов. Д. А. Мамаев.

3. Об избрании председателя, заместителей, членов и народных заседателей областного суда.

4. Оргвопросы. Председателем областного суда избран А. П. Алексеев. Заместителями — А. В. Лясин и П. А. Трубочев.



Приезд В. И. Ленина в Петербург 16 (3) апреля 1917 г.

(Фото-Клише ТАСС).

## 20 ЛЕТ СОВЕТСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

20 лет назад, 1 апреля 1921 г., В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, даст ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и др. странах.

В 1940 г. на полях СССР работало 523 тыс. тракторов, 182 тыс. комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 млн. трактористов, свыше 300 тыс. комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 проц. посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны.

(ТАСС).

## 175—200 КУБОМЕТРОВ ЗА РЕКС

В последнюю неделю марта мехтранспорт Устанского лесопункта вывез 4 тысячи кубометров леса. Трактористы тт. А. Смирнов, Попов, Кочнев и П. Смирнов вывозили за рейс по 175—200 кубометров.

26 марта тракторист-стахановец Александр Михайлович Смирнов, награжденный знаком «Почетному работнику лесной промышленности», за рейс вывез лесоматериала 205 кубометров.

Лицов.

Статистик Устанского лесопункта.

## Сводка

Выполнения плана лесозаготовок первого квартала на 1 апреля (В ПРОЦЕНТАХ)

Лесопункты	Заготовка	Подвозка	Вывозка
Обходский	102	61	90
Устанский	101,1	48	63,1

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

### Лесопункт остался в долгу

В I квартале Обходский лесопункт не додал стране лесоматериала 7865 куб. м., выполнив план вывозки только на 90 проц.

— Дровесины у трасс нет, — обычно отвечают руководители лесопункта.

Необходимо покончить с безразличным отношением к лесозаготовкам со стороны некоторых колхозов. Из Суходольского на подвозке работает всего 2 лошади. Они подвозят по 1—1,5 куб. м. в день. Так работает и Лебедевский колхоз. Низка производительность труда на заготовке. Колхозники Скрябинского и Темтовского колхозов заготавливают в день

по 1 куб. м., выполняя норму на 30 проц. Плохо работают Собакинский и Плаковский колхозы. Однако председатели их тт. Рябков и Торопов в лесу не бывают, работой колхозников не интересуются.

По графику должно работать не менее 350 лошадей. Работает всего 145. Вот почему план подвозки по лесопункту выполняется лишь на 45—50 проц. Из-за этого многие трактористы ездят с неполными составами. 1 апреля тракторист Махов вместо 123 куб. м. вывез всего 53 куб. м., так как на новый склад не было подвезено дровесины.

И. Красильников.

### Десятитысячники

Бригада А. А. Власова, состоящая из 6 человек, работает на заготовке лесоматериала в Устанской лесопункте «Комсомольская правда». Лесорубы брали обязательство заготовить с 15 ноября 1940 года по 1 октября этого года

10 тысяч кубометров леса. Свое обязательство бригада выполняет с честью. На 1 апреля она заготовила леса 4300 кубометров. При дневном задании 3,5—4 кубометра каждый лесоруб заготавливает 7—9 кубометров.

П. Шапкин.

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

# О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы

(Окончание. Начало смотрите в номере за 2 апреля.)

г) посевы картофеля в полевых севооборотах размещать, как правило, по озимым культурам, обороту пласта клевера и зерно-бобовым;

д) посевы озимой пшеницы размещать, как правило, по черным и ранним парам. а яровой пшеницы по клеверу, после пропашных и по зерно-бобовым культурам,

Наименование областей и республик	Количество колхозов			
	1941 г.	1942 г.	1943 г.	1944 г.
Горьковская область	1000	1200	1400	989

При нарезке полей севооборотов по возможности должны быть использованы имеющиеся в натуре границы полей.

Установить, что период перехода к установленным севооборотам (их освоение), считая от года нарезки полей в натуре, должен быть не более 4 лет.

18. Установить следующий порядок разработки и введения севооборотов:

а) организация и непосредственное руководство работами по введению севооборотов в колхозах, обслуживаемых МТС, возлагается на МТС, а в целом по району — на районные исполнительные комитеты;

б) составление проекта введения севооборота (обоснование севооборота, план размещения полей, план перехода к севообороту и т. д.) производится непосредственно в колхозе при участии под руководством агронома совместно с землеустроителем, зоотехником и другими специалистами.

а также по озимым после чистого удобрения пара.

17. Обязать Совнаркомы республик, облисполкомы и Наркомзем СССР введение севооборотов в колхозах нечерноземной полосы (составление проекта введения севооборотов, плана перехода к принятым севооборотам и перенесение севооборотов в натуре), а также упорядочение имеющихся севооборотов закончить не позже чем в 4 года с распределением по годам: \*)

В случае отсутствия доброкачественных планов земельных угодий колхоза производится их с'емка;

в) правильность разработанного в колхозе проекта севооборотов, его соответствие государственным плановым заданиям, чередование культур, размещение полей и план перехода к севообороту проверяются районным земельным отделом, после чего проект введения севооборотов принимается общим собранием колхозников и утверждается районным исполнительным комитетом обязательно в присутствии председателя колхоза, агронома и землеустроителя, участвовавших в разработке проекта;

г) перенесение проектов севооборотов в натуре производится не позднее месячного срока по их утверждению (кроме зимнего периода), после чего колхозу выдаются районным исполнительным комитетом следующие документы: в месячный срок —

\*) Печатаем только по Горьковской области

протокол об утверждении севооборотов, план перехода к ним с указанием основных агротехнических мероприятий, чертеж размещения полей, и не позднее февраля следующего года — план земельных угодий колхоза с нанесением полей севооборотов, плодовых, ягодных и других многолетних насаждений и т. п.

Выдача перечисленных документов колхозам, в которых сохраняются ранее введенные севообороты, производится после проверки и утверждения этих севооборотов районным исполнительным комитетом в порядке, установленном настоящим Постановлением.

19. Обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы республик и облисполкомы провести в 1941—1942 гг. инструктаж агрономов и землеустроителей и подготовить необходимое количество техников — с'емщиков, колхозных мерщиков, а также техников и колхозных бригадиров по добыче и использованию торфа в качестве удобрения.

Контингент слушателей курсов по областям и республикам нечерноземной полосы установить Наркомзему СССР.

20. Обязать Совнаркомы республик и облисполкомы областей нечерноземной полосы привлечь на землеустроительные работы землеустроителей, работающих в учреждениях и на предприятиях не по своей специальности, сохранив за ними непрерывность стажа работы.

21. Установить, что землеустроители и агрономы за выполнение и перевыполнение годового плана введения севооборотов при хорошем качестве работы получают премии в размере есячного оклада.

22. Обязать Совнаркомы республик и облисполкомы областей нечерноземной полосы доводить до колхозов планы посевных площадей и чистых паров в соответствии с введенными севооборотами.

23. Возложить на Совнаркомы республик и облисполкомы областей нечерноземной полосы ответственность за правильность вводимых севооборотов и обязать их осуществлять систематическую проверку севооборотов, утверждаемых районными исполнительными комитетами.

Запретить правлениям колхозов, районным исполнительным комитетам и областными земельным отделам допускать ломку севооборотов.

Изменение севооборотов может быть допущено лишь по решению Совнаркомов республик и областных исполнительных комитетов.

В постановлении Совнаркома Союза ССР «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» обращается внимание всех колхозников, работников МТС и совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, советских и земельных органов на необходимость глубокой проработки по каждому отдельному колхозу и совхозу всех производственных и агротехнических мероприятий, связанных с введением правильных севооборотов, а также на необходимость использования достижений и опыта передовиков и стахановцев сельского хозяйства в целях всемерного повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Больше инициативы

Состоявшееся собрание комсомольского актива района обсудило итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Присутствовало 54 человека.

—XVIII партконференция перед каждой комсомольской организацией поставила конкретные задачи,—говорит секретарь больше арьевской комсомольской организации тов. Смирнов.—Но большинство наших организаций пока выносят постановления о реализации решений конференции. Практически же ничего не делают. В этом повинно и бюро райкома комсомола. При встрече с низовыми комсомольскими работниками члены бюро ограничиваются общими вопросами:

—Ну, как дела?

—Ничего.

Раз «ничего», то разговор о работе комсомольской организации на этом и заканчивают. Вопрос об экономии и бережливости обсуждали только в 5 организациях ВЛКСМ...

Безинициативность, оторванность от производственной жизни, неконкретность — таков стиль работы многих организаций и, в частности, райкома комсомола.

В Темтовском колхозе «Ответ вредителям» пало несколько телят. Но этот факт не был предметом обсуждения на КСМ организации. Комсомольцы колхоза стоят в стороне от жизни. Колхоз неудовлетворительно заготавливает торф, не выполняет план трудгужпопывности. Однако и здесь комсомольская организация «нейтральна».

Устанский и Обходский лесопункты план лесозаготовок не выполняют. Но комсомоль-

ские организации обоих лесопунктов совершенно мало занимаются вопросами лесозаготовок.

—Работы уж очень много. Некогда созвать собрание,—заявляет секретарь обходской организации тов. Романов.

Действительно, собраний в организации не было более 1,5 месяцев.

На комсомольском активе, состоявшемся 2 марта, было решено подготовить из среды комсомольцев 170 шорников, столько же кузнецов, 200—300 плотников и т. д. Бюро райкома комсомола было предложено наметить конкретные мероприятия по реализации этого решения. Пока еще ничего не сделано. Не организовано и проведение колхозниками комсомольцам и агро- и зооинициатив.

—В целях безусловного выполнения плана лесозаготовок трудгужпопывность продлена до 15 апреля,—говорит секретарь РК ВКП(б) т. Водов.—Почетная задача комсомольцев, работающих в лесу, напрячь все силы, чтобы лесозаготовки в районе были выполнены и перевыполнены. В колхозах заканчивается взаимопроверка готовности их к севу. В подготовке выявлены большие недостатки. Комсомольские организации обязаны помочь колхозам быстрее устранить их.

В прениях выступили тт. Замашкин, Шумилова, Соловьев и другие.

На собрании актива принята резолюция. Устанской и обходской комсомольским организациям предложено до 3 апреля организовать в лесу комсомольские бригады.

И. Красильников.

### Комсомольский субботник

Комсомольцы Горевской средней школы на днях обсудили обращение комсомольцев арьевской первичной организации об экономии и бережливости в колхозах, на предприятиях и учреждениях. Обращение они одобрили и решили включиться в поход за экономией и бережливостью в школе. В выходной день—30 марта комсомольцы организовали субботник по заготовке дров. К участию в нем привлекли всех учеников. В субботнике участвовали 75 человек. За 4 часа они заготовили дров около 75 кубометров, сэкономив 500 рублей.

На распиловке дров хорошо работали ученики Тумаков, Каратыгин, Романова, Кремлева, Рябкова, Шабаров, Веселовский, Соловьев, Вершков и другие.

П. Туртыгин.

М. Созинов.

### Молодые шефы

Ученики III класса Красногорской школы Нюра Лебедева, Люба Смирнова, Шура Тихомирова, Лида Зайцева, Надя Сорокина и Зина Смирнова взяли шефство над тремя телятами на молочно-товарной ферме Локтевского колхоза. До ухода в школу, они приходят на ферму, поят телят, задают им корм, чистят щеткой. После уроков выпускают на прогулку.

Молодняк, за которым ухаживают девочки, отличается от общего стада хорошей упитанностью.

М. Половинкин.

Счетовод Локтевского колхоза.

### Опровержение югославского телеграфного агентства

Агентство Авала сообщает: «Мы уполномочены категорически опровергнуть сообщения некоторых иностранных газет о так называемом скверном обращении с немцами Югославии и покушениями на безопасность их жизни и имущества. Также не отвечают действительности сообщения иностранной печати о том, что в Югославии организованы манифестации против немцев и что колонны манифестантов несли английские и польские знамена и

пели песни, в которых выражались угрозы по адресу немцев.

Мы также категорически опровергаем сообщения иностранных газет о том, что некоторое число членов немецкого меньшинства перешло румынскую границу вследствие этих преследований. Члены немецкого меньшинства пользуются в Югославии всеми гражданскими правами и находятся в полной безопасности, как и все другие жители Югославии».

(ТАСС).

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий)

Германская авиация в ночь на 1 апреля предприняла налеты на ряд пунктов Англии. Бомбардировке подверглись портовые сооружения городов Гулль, Грейт-Ярмута и Фаллута. Германская береговая дальнебойная артиллерия подвергла обстрелу важные в военном отношении объекты Дуэра. Продолжались операции на море.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 1 апреля бомбардировали объекты в городах Бремене и Эмдене (Германия).

На албанском фронте греческие войска заняли один опорный пункт противника, захватив пленных и военные материалы. Активно действовала авиация воюющих сторон.

30 марта снова был подверг-

### ИЗ ЗАЛА СУДА

За производство подпольных абортов и шинкарство народный суд приговорил гражданку дер. Холкино Абаимову Александру Галактионовну к 3 годам тюремного заключения с немедленным заключением под стражу. Рябов. Помощник прокурора.

нут бомбардировке остров Мальта.

В Восточной Африке английские войска, по сообщению агентства Рейтер, захватили столицу Эритреи—Асмару.

В Абиссинии английские части ведут наступление на Аддис-Абебу четырьмя колоннами.

По мнению представителя английских военных кругов, отступающие из города Диредада к реке Аваш (приблизительно в 160 километрах от Аддис-Абебы) итальянцы, повидимому, не смогут оказать сильного сопротивления наступающим английским войскам.

(ТАСС).

Отв. редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Дзержинский леспромхоз переехал в дом бывшего Гужтреста против ж. д. станции. Телефон № 40.  
Директор Охлопков. 232.

МЦ № 12153 Урень, тип. газ. Б. И. Тираж 3500 экземпляров.